

造成主管的「過客」心態，掉以輕心，所以盜匪才能到處流竄、危害治安，部分不法行業才能包庇犯罪、暗藏生展！

三、因此，為避免重蹈歹徒得以藏在機電旁、空屋、營區、工地等治安死角而喪失拘逮時機的覆轍；也為避免不法特種行業能潛匿謀利，本席提出緊急呼籲，請市政府立即停止像過去三年頻繁調動基層派出所主管的舉措，除非有功或過而升遷、降職，否則調職至少應以一年半至二年為基準，如此方可能真正落實社區警察的警勤功能，不致於淪於緣木求魚、空言侈談！

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：查本府警察局為避免所屬各單位主管人員因地緣關係衍生人情壓力，影響警政工作之推展，爰依據內政部訂頒「警察人員職期調任、地區調任及經歷調任辦法」暨「本府及所屬各機關主管人員職期調任實施辦法」等規定辦理職期輪調，有關派出所主管職務任期規定，同一派出所主管以一任三年為限，另任各階層派出所主管之最高限，以六年為原則，必要時得再延長三年（合計九年），前揭派出所主管除遇升職及依據任期限制調整外，並依考核及服務成績優劣，併案檢討調整適任地區。

四三一

質詢日期：86年11月20日

質詢議員：卓榮泰

質詢對象：陳市長、社會局陳局長、警察局王局長、

臺北市議會公報 第五十六卷 第二十期

題
目：勞工局郭局長、公園處蔡處長輔導協助。

說明：本市青年公園係市民重要休憩活動場所，為滿足市民的各項所需，公園內之軟硬體設施皆積極在增設及提高其使用率。

該公園內現有十餘位領有技術士執照之盲胞從事按摩服務，除提供早晨運動朋友需求外，亦成為該處之另類特色，甚值推廣，惟近日，管區員警迭次以流動攤販名義勸導取締，造成困擾，爰本席建請市府召集社會局、勞工局、警察局、公園處等主管及相關局處進行協調，試行以成立戶外按摩區於該公園內之方式輔導盲胞從事正當服務工作，且在各單位協調之過渡時期內，執行單位除對妨礙交通、衛生，觸及殘障福利法之行為依法處理外，尚請以勸導替代取締為荷。

答覆單位：台北市政府（勞工局）

答：有關青年公園內現有十餘位領有按摩技術士執業許可證之盲胞從事按摩服務乙案，貴會卓議員榮泰已於八十六年十一月十九日邀請本府社會局、勞工局、警察局、本市按摩工會及臺北市盲人福利協進會等代表共同研商，對於目前在青年公園從事按摩工作之盲胞，除有違法情事者依法處罰外，將儘量以勸導方式處理；另有關試行以成立戶外按摩區於該公園乙節，本府將另擇期邀集相關局處共同開會研商其可行性。

四三二

質詢日期：86年11月20日

質詢議員：林美倫

質詢對象：陳市長水扁

題 目：請頒「市民之光」匾額給侯友宜！

說 明：一、「將在外，君命有所不受」這句話最能詮釋這次刑

警大隊隊長侯友宜處理此次陳進興挾持我國使節武官全家二十四小時的驚險過程，因為陳市長遠在南部輔選，對於陳進興挾持事件完全交由警方隨機應變，故這次事件圓滿落幕，本市警察功不可沒。

二、本席為何請陳市長頒「市民之光」匾額給侯友宜隊長，因為白案發生雖在桃園，但三嫌犯落網卻在台北，刑警大隊在追捕過程中，具有主導地位，此其一。在陳進興挾持案發生後，因事涉他國外交官問題，隱然成為國際案件，國際媒體矚目，而能使陳進興在昨日七時五十四分棄械投降，侯友宜隊長身先士卒精神令在野議員多加盛讚，此其二。這次事件在新聞局長胡志強與南非外交部連繫溝通後，南非方面有正面評價，對我國國際形象傷害已降至最低，此其三。卓懋祺家屬肯定這次營救人質作法，此其四。

三、基於上述四點原因，本席建請市長親發「市民之光」匾額給侯友宜，因為市府有此能幹警官，不只是市府的光榮，更是市民的榮耀。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：有關本府警察局刑事警察大隊侯大隊長友宜處理本次圍捕陳進興挾持南非駐華大使館武官卓懋祺一家五口乙案，充分發揮機警應變暨超人之智慧能力，使得長達廿四小時的挾持

人質案，因迫使嫌犯棄械投降而告圓滿落幕，亦使我國國際形象傷害降至最低，渠身先士卒之精神實值讚許，本府將依規定對侯大隊長從優予以獎勵。

四三三

質詢日期：86年11月20日

質詢議員：林美倫

質詢對象：台北市陳市長、警察局

題 目：維護治安不要只是徒留口號！——以「肅槍專案」的執行成效為例，請市長及警察局長自我檢討

說 明：一、白案兇嫌在流竄七個多月之後，終於在昨日(19)落幕，但是在本席檢視白案發生後所產生的諸多問題發現，我們維護治安的實際成效，尤其在執行「肅槍專案」後的成績單，實在無法拿出見人，也難怪白案三嫌可以擁有強大武力，橫行無阻，到處犯案，如入無人之地。

二、法務部長廖正豪曾於今年的五月二十四日表示：「國內黑槍氾濫的程度已經到了駭人聽聞的程度。」他表示：「流落在民間和黑道擁有的火力，大概已到了三到四個師的兵力。」對於法務部長這樣的估計，本席認為絕非空穴來風，以白案三嫌為例，警方自白案三嫌身上所查獲的黑槍即有八把之多，而且個個火力強大，與警方正面交戰之際，警方也只能徒呼奈何。

三、然而根據警察局提供的資料顯示，自今年一月至十月以來，警方所查獲到的製式黑槍計有製式手槍66